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平成２８年第７回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２８年第７回大仙市教育委員会定例会を平成２８年７月２５日（月）午後４時から

大曲図書館において開催した。
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付議案件

議案第28号 大仙市教育支援委員会委員の委嘱について

議案第29号 教育支援専門検査員の委嘱について
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吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、また暑い中、御出席いただきまして誠にありがとうございま

す。

本日は、全員御出席です。書記に田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２８年第７回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

ここで、皆様にこの７月１日に教育委員に就任されました工藤委員を御紹介いたします。

工藤浩一委員は、現在、農事法人たねっこにお勤めでございまして、協和小学校ＰＴＡ

会長、大仙市ＰＴＡ連合会の監事も務めていらっしゃいます。

工藤委員、一言お願いいたします。

工藤委員

皆様、はじめまして、工藤浩一でございます。このたび、教育委員ということで大役を

仰せつかりまして、本当に身の引き締まる思いでいっぱいでございます。右も左も分かり

ませんが、皆様方から御指導いただき、一所懸命頑張っていきたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。

吉川教育長

はい、ありがとうございました。正式な御挨拶は、この後の歓迎会でお願いしたいと思

います。それから、御承知のように先ほど大曲工業高校が大逆転で甲子園出場を決めてく

れました。市民にとっても明るい話題で元気付けられるでしょうし、本当に良かったなと

思います。

それでは、教育長報告に入らせていただきます。

資料の１ページを御覧ください。

７月は、特にスポーツの月だったと思います。

最初に学校教育関係ですが、教育委員の皆様の訪問は７月５日の訪問で一応終了してお

ります。私の訪問は６月２９日から始まりまして、これまで１３校の訪問を終えています。

どの学校も校長の経営意欲が高いせいか、特色を出しながら、自校の課題解決、そして大

仙教育メソッド構築に努力されているリーダーシップの姿に力強さを感じた次第です。

特色ある教育活動ですが、男鹿市在住の画家小山内愛美氏を先生として、夢の教室の図

工バージョンが小学校４校で開かれ、挫折などいろいろあったようですが、夢を追う先生

の姿、その夢を追う大切さを子供たちも感じ取ったと思います。

また、７月２２日には、資料ナンバー１にありますが、刈和野の街中を元気にしようと

空き家を改修して、住民の憩いの場として再利用しようという西仙北中学校地域活性化プ

ロジェクトのオープニング行事がございました。今後、様々な作品展示やワークショップ

としての利活用が期待されます。

７月２６日から２８日まで、非核平和レポーター派遣事業として、中学生９名、高校生

１名が広島へ派遣されます。その研修成果は、１０月２４日に中仙ドンパルで予定されて

いる「大仙市平和フォーラム」で報告されます。
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スポーツ関係では、全日本学童軟式野球秋田県大会で、神岡野球スポーツ少年団が見事

初優勝し、８月に神宮球場を主会場に行われる全国大会に出場します。また、全県中学校

総合体育大会で好成績を残した男子ソフトテニスの南外中、男子卓球の大曲西中、女子卓

球の仙北中、女子剣道の仙北中が、団体の部で東北大会の切符を手にしております。全国

大会を目指し、大いに頑張ってもらいたいと思います。

研修関係では、７月１１日に大曲仙北医療・教育行政懇談会が開かれ、教職員のストレ

スチェックや日光の栄養についての講話がありました。ストレスチェック後の対応や外遊

びの大切さなど大変勉強になりました。

７月１５日には、約６００名の参加を得て東北六県市町村教育委員会連合会研修会が宮

城県松島で開催され、風登委員と私が参加させていただきました。ＩＣＴの一層の活用や

整備の充実、三陸大津波を教訓とした防災教育の大切さについての講演がありました。７

月２１日には、昨年度から行っている市校長会と高校・特別支援学校の管理職を交えた校

種間連携懇談会が開催され、小・中・高の更なる連携の広がりについて情報交換がなされ

ました。

県外視察関係ですが、今月は議員の皆様の訪問が多いですが、夏休み前ということもあ

り、市教委の対応で本市の教育事情を説明しております。「当たり前のことを当たり前に

やる」ことの大切さを再認識されてお帰りになられたようです。

次に社会教育関係では、７月１４日に保護司の方々などによる社会を明るくする運動の

講演と作文発表の集いが開かれ、作文では、藤木小学校と平和中学校の児童生徒が発表し、

挨拶や地域行事への参加の大切さ、犯罪のない社会づくりについて発表されました。

また、来年のねんりんピックのリハーサルも兼ねた市民交流将棋大会では、４人のプロ

棋士を招聘しての大会が開かれました。

文化財関係では、市長と文化財保護課長が法隆寺を訪れ、１０月１５日に開催されます

法隆寺大野管長による特別講演のお願いをしてきております。

社会体育関係では、特にスポーツ振興課の職員が、全国５００歳野球プレ大会など、土

日のほとんどをスポーツ行事運営のために頑張ってくれております。お陰様で、全国５００

歳野球プレ大会をはじめ、どの大会も順調に進められております。

児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。ただ、熊の出

没が相次いでおり、学校にはクマ情報に十分気をつけて対応するようお願いしております。

以上であります。

次に、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。教育総務課長、お願

いします。

教育総務課長

２ページを御覧ください。教育総務課の事務事業等について御報告申し上げます。今回

５項目を掲載しております。この中で東北六県市町村教育委員会連合会教育委員・教育長

研修会につきましては、先ほど教育長からお話があったとおりです。次に教育事務の点検

評価外部評価委員会第２回会議でありますけれども、７月２６日、明日開催するものであ

ります。前回の定例会で御報告申し上げましたとおり第１回会議が６月２１日に開催され

まして、その際、３人の外部評価委員の方々に教育委員会の１７の事業について説明いた



- 5 -

しまして、その場で質問、御意見等を口頭でいただいたところです。今回の第２回会議で

は、改めて文章による評価をいただきまして、今後の教育委員会の業務に反映させていこ

うというものであります。その他、定例的な会議であります。以上です。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課では、１２項目記載しております。このうちのほとんどを教育長から触れて

いただきました。私の方からは、「大仙ふるさと博士育成」事業説明会関連のことについ

てお話いたします。今月１日、各校のキャリア教育担当者などをこの会場に集めまして、

学校関係に対する事業説明会を開催いたしました。その後、様々な資料を学校側に提示し

ながら、７月２３日から夏季休業がスタートしておりますけれども、その日からの活動開

始ということになっております。現在、あちらこちらの企業・団体に子供たちが直接出向

くような形で、活動が少しずつ広がっていくことを期待しているところでございます。以

上でございます。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課では１０項目、掲載しております。教育長の報告の中にもありましたけれど

も、大仙市民交流将棋大会兼ねんりんピック秋田２０１７リハーサル大会についてです。

将棋大会の方は７４名の参加で、例年どおり開催しております。ねんりんピック部門とい

うことで、今回は健康づくり、それから、おもてなしコーナーというような形の中で、認

知症のチェックをしたり、血圧を測ったりというようなねんりんピックにふさわしいリハ

ーサルを行っております。こちらの部門につきましては、１２０名の来場者がございまし

た。また、今週末ですが、大曲少年少女リーダー養成「ふれあい自然塾」ということで、

１８名の子供たちが参加しまして、初日の午前は道川に地引網体験、午後は県防災センタ

ーで防災教育、大曲ファミリースキー場のキャンプ場に泊まりまして、翌日は姫神の自然

散策というのを予定しております。以上でございます。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

文化財保護課では６項目を記載しておりますけれども、別紙で２枚の資料を準備させて

いただいております。１枚は、教育長報告の中にもありました法隆寺管長の特別講演会の

パンフレットでございます。１０月１５日にこのような内容で開催する予定ですので、よ

ろしくお願いいたします。もう１枚は、角間川の本郷家住宅が登録有形文化財に答申され
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たという７月１５日の新聞記事でございます。この情報につきましては、かねがね情報を

お伝えしておりましたけれども、ほぼ正式に登録になるというようなことになりました。

なお、この後、数件調査を進めている物件がございまして、順次、登録申請をしてまいる

予定でございます。

それと、情報提供として皆様にお伝えしておきたいことがございます。今、テレビで盛

んに報道されておりますポケモンＧＯの関係です。私どもの管理している施設で、出現す

るようになっている施設がございます。実は、先週２２日にゲーム会社から配信になりま

した。その夜なんですけれども、旧池田氏庭園の前に車が続々と集まって、煌々とライト

をつけてやり出したという情報がありまして、中にも入りたいという申出もあったようで

すが、その夜は入場はお断りしました。私どもも、そうした状況にあるとは分からなかっ

たものですから、朝になって急遽、開門して公開いたしました。そうしたところ、ゲーム

の対象となるアイテムが庭園の中にも４か所ありまして、それを狙って人が入ってきたと

いうことであります。その時点でいろいろと情報が集まってきたわけなんですが、条例等

で開園を設定している施設ですので、翌日は閉めております。門前と巨洲館の前にもアイ

テムをゲットできるようになっているようでして、これは、仕方ないということですけれ

ども、いかんせん、庭園の中に入り込もうとする人たちがいたということがありまして、

中には高校生もいたということであります。夜間のことだったというようなことで、私ど

もも情報についていけないという部分がありましたけれども、この後、いろいろ情報を更

に集めながら施設管理上の事故がないように努めてまいりたいと思います。以上でありま

す。

吉川教育長

これについては、各小･中学校にも国から安全面について十分気を付けるようにと通知

がありました。文化財施設については、お客さんがたくさん来ていただいて良い場合と、

逆に文化財保護の観点からそうでない場合があると思われますので、慎重に取り扱ってい

かなければならないなと思います。

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課は、７項目記載しております。はじめに、全国５００歳野球プレ大会を

７月１６日から１８日までの３日間開催しております。岩手県のＩ.Ｏ.Ｆ.Ｃというチー

ムが秋田県の第３位、準優勝、優勝の各チームを次々と撃破して優勝しております。全国

のレベルの高さを痛感させられております。プレ大会の反省を踏まえて、来年の本番に備

えたいと思っております。次に、全県５５０歳野球大会ですが、本日、お昼頃終了いたし

ました。秋銀クラブが復活の優勝をしております。続いて、スポーツ合宿ですが、７月２７

日の霧が丘高校を皮切りに８月末まで大学や高校の合宿が続きます。今年は、７大学、３

高校の合宿が確定しております。早稲田大学応援部につきましては、１９０名が１０日間

ということで合宿に入ります。合宿期間中、成人式でのアトラクションとしてパフォーマ

ンスの披露をお願いしているところです。次に、映画「５００歳野球～オヤジ達の甲子園

～」凱旋上映会ということで、４月に沖縄国際映画祭に出品いたしました。昨年の５００
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歳野球大会のドキュメンタリー映画でございますが、３５分くらいの短編映画となってお

ります。沖縄国際映画祭以来、全国的にも秋田で初めての凱旋上映ということで、ヒカリ

オで健康福祉会館に映像を映し出し、３０日の午後７時と午後８時の２回、上映する予定

ですので、是非御覧になっていただきたいと思います。最後に、８月２１日日曜日ですが、

午後９時から大曲市民会館小ホールでリオデジャネイロオリンピック男子マラソンの模様

をパブリックビューイングする予定です。是非、足を運んでいただければと思います。も

う一つ、先ほど大曲工業高校が甲子園出場を決めました。組合せが決まりましたら、こち

らもパブリックビューイングを行うことになると思います。日程が決まり次第お知らせい

たしますので、是非、御声援をお願いしたいと思います。以上です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターでは、９項目記載しております。その中で、学校給食センター給

食用物資納入業者衛生管理推進巡回事業についてです。夏休み期間を利用して年１回任意

に選定した地元の納入業者を栄養士とセンター長が訪問して施設や従業員の衛生管理につ

いて、現地確認を行いました。今回は、市内のパン、味噌、豆腐などを製造している１１

業者を巡回いたしました。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館では、９項目記載しております。その中で、今日から３日間インターンシッ

プということで高校生４名が大曲図書館に来ております。来月にかけまして、図書館全体

で２７名の中高生が職場体験することになっております。以上でございます。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館では、２項目記載しております。記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。

花館公民館長

花館公民館は７項目ですが、記載のとおりでございます。以上です。
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吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館は、１０項目記載しております。その中で、第５８回大仙仙北スポーツ

少年団選抜野球大会でございますけれども、この大会は全県大会の予選も兼ねております

が、神岡野球スポ少が優勝しました。ところが、この大会とは別の大会で既に優勝して全

国大会への出場を決めていることから、この全県大会には出場せず、全国大会１本に絞る

ということになりました。準優勝の南外スポ少と第３位の高梨ミラクルズチームが全県大

会に出場することになりました。以上でございます

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館は、１２項目挙げております。その中からですが、西仙北スポーツフ

ェスティバル２０１６が７月１８日に西仙北緑地運動広場において開かれました。５００

歳野球チームが５チーム、グラウンド･ゴルフの参加者８５名、総勢２３０名ほどで１日

スポーツを楽しんでいただきました。それから、「西仙北中学校地域活性化プロジェクト」

オープニングセレモニーですが、先ほど教育長からも紹介がございましたが、晴天の中、

盛大に行われまして、今後、中学生がソフト面をどのように考えていくのか楽しみな事業

となっております。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、１５項目挙げさせていただきました。その中からですが、東北地区スポ

ーツ推進委員研修会が７月８日・９日青森県弘前市で行われました。その席上、大仙市ス

ポーツ推進員の中仙支部長が東北地区スポーツ推進員功労者として表彰されています。

また、中仙中２年生体験学習につきましては、女子生徒２名がドンパルに来ました。２０

日はチケット関係、２１日は施設の環境美化、２２日は図書館業務を体験していただきま

した。以上でございます。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は６項目、記載のとおりであります。以上です。
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吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

生涯学習課長

南外公民館長は５５０歳野球大会の撤収作業中でありまして、私から代わって報告させ

ていただきます。南外公民館は、６項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。

仙北公民館長

仙北公民館では、８項目記載しております。この中の仙北地域ラジオ体操でありますけ

れども、夏休みの初日に毎年、小中学生に集まっていただいて、みんなで一緒にラジオ体

操をするというものです。今回、ハローパスポートの効果もあったと思いますけれども、

５５０名の参加ということと、受付に中学生のボランティアが参加してくれたということ

で、大変有り難かったなと思います。仙北公民館で、訛りの号令でありますラジオ体操を

作りました。この日に初披露させていただきました。以上でございます。

吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館では１０項目でございますが、記載のとおりでございます。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

伊藤委員

生涯学習課から報告のあった中で、大曲少年少女リーダー育成「ふれあい自然塾」とい

うのがあるんですが、何年ぐらい続いているものでしょうか。といいますのは、今から５３

年前、私が小学５年生の頃、参加したものかなと思いまして。昔、松倉小学校のところで

キャンプしたりして１泊２日で大曲市リーダー講習会というのがあったんですが、あれが

これなのかなと思いまして。当時は大曲市内のほかの小学校の生徒も参加していて、今で

も偶然出会うとあのときのとか言って話しかけてくれるんですね。彼らもいまだに憶えて

いるんですね。もっと上の先輩の時代からあったみたいですが、お分かりでしょうか。

生涯学習課長

これは子ども会主催のものでありまして、昔のリーダー講習会とはちょっと違うのかな

と思います。子ども会の事務局を担当している関係から生涯学習課の方で行っております。
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各子ども会に呼びかけて、大曲地域の各子ども会の方々が参加するということで１８名の

参加をいただいております。

吉川教育長

伊藤委員がおっしゃったような昔からのリーダー講習会は、ないんですか。

生涯学習課長

今は、ないですね。今、キャンプと言えるものはこれだけです。

伊藤委員

もうないんですね。

吉川教育長

かつて神岡小の小笠原校長が一所懸命やっていたものは、別ですか。

伊藤委員

保呂羽山のものですか。あれは別ですね。

吉川教育長

よろしいでしょうか。ほかにございませんか。

風登委員

先ほど、ポケモンＧＯについての話題の中で、国からの通達があって各学校に送付され

たということでしたが、市教委独自の通知などを出しているものでしょうか。

教育指導部長

実は、国からの通達があったのが、夏休み前の最終日の午後３時頃でした。県教委から

通知が来たところで、取り急ぎ、それを各校に流して対応をお願いしたところまでです。

実際に夏休みになっても、学習会を開いたりですとか、保護者面談とか実施しております

ので、そうした機会に通知を踏まえた何らかの指導はしてくださっているものと思います。

そこまでのところですが、先ほどの旧池田氏庭園の件などは私どもも今日初めて分かりま

したので、今後、状況を把握して対応したいと思います。

吉川教育長

スマホ自体の所持率が高校生と異なり低いと思います。

風登委員

スマホの所持の状況などは、調べているんですね。

教育指導部長
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年１回は、調べています。

風登委員

中学生でどのくらいの割合なんですか。

吉川教育長

スマホだけでなく携帯電話も入った数字なんですが、小学校で１７パーセント、中学校

で約２０パーセントということですね。

風登委員

分かりました。ポケモンＧＯについては以上なんですが、プールの重大事故についても

先日、新聞で大きく取り上げられていたんですが、毎年、プールの事故防止について文書

は出されていると思いますが、毎年、同じような内容で出されているものでしょうか。

教育指導課長

毎年、県教委から夏季休業中、それからその前後における児童生徒、教職員の事故防止

についてという通知をいただきます。それを踏まえた形で、かがみを付けて各小･中学校

に通知しております。

風登委員

夏休みのプール開放は、全ての学校で行われていますか。

教育指導部長

中学校はプールがないところがほとんどですし、開放しておりません。逆に小学校は、

ほとんどの学校で開放しているようです。

風登委員

水の事故はないに越したことはないんですが、この前、保育園の事故が取り上げられて

いて水深６６センチメートルで溺れて意識不明ということでしたけれども、気を付けなけ

ればいけないなと強く感じたところでした。以上です。

吉川教育長

ほかにございませんか。

竹原委員

今回、神岡スポーツ少年団が野球大会で優勝してパレードを行ったんですけれども、地

域の人たちが本当に笑顔でスポーツの力というのをすごく感じたので、これからもこうい

う機会が多いといいなと思いました。

吉川教育長
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神岡は、平和中学校も全県大会に出場しますしね。続いてますね。続いて、工藤委員、

何か知りたいようなことはございませんか。

工藤委員

そうですね。今年、子供が夏休みということで、「大仙ふるさと博士育成」事業に参加

させようかなと思っているところです。まだ、始まったばかりなんですが、参加状況はど

うでしょうか。どういった流れなのかも、まだちょっと把握し切れていなくて、急に直接、

企業なりを訪問しても大丈夫なんでしょうか。

吉川教育長

教育指導課長、ちょっと手続のところを説明してください。

教育指導課長

対象は小学３年生から中学２年生までを原則とし、いろいろなところから情報をいただ

いたリストを今やっとホームページにアップできた状況です。それは、公民館や支所主催

の既存の学習会であったりイベントのものであります。そのリストに応じた形で、事前の

エントリーが必要でない場合や申込みが必要な場合もあります。その情報を入手した子供

たちが保護者の協力を得ながら、直接、自分で自主的にそのイベントに取り組もうとした

場合、参加したときには１ポイント、体験したときには２ポイント、それに留まらずに地

域に関わる積極的な貢献が見られたときには３ポイントということで、積み上げていきま

す。ポイントがある一定のところまでいきますと、ふるさと博士初級ということで缶バッ

チのプレゼントであったり、表彰状を贈ったりということを繰り返していきます。そのポ

イントは学年が上がっても消えるものではありませんので、小学校４年間、中学校２年で

積み上げていきながら最大１００ポイントを超えますと、名誉博士という称号を得られる

ことになっております。いろいろな形でどんどん地域に飛び出していきまして、教科の学

習ももちろん頑張ってほしいんですが、ふるさと学習をこの事業を通じた形で展開しよう

とするものでございます。始まって今日が３日目でありますので、期待はしているところ

でございますが、まだ、実際の数字は把握できていない状況でございます。

吉川教育長

夏休み前のＰＴＡのときに学校の方から説明があったと思います。結局、公民館とかそ

うしたところはすぐに行っても大丈夫なんですが、職場体験関係はまだ全部そろってなく

て、十分でないところがございます。学校にお聞きになってくだされば、紹介してくれる

と思います。軌道に乗るまで、もうちょっと時間がかかるかもしれません。

ほかにございませんか。

委員 （なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。
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次に、付議案件に入ります。議案第２８号と議案第２９号は関連がございますので、一括

して御審議いただきたいと思います。教育指導課長、説明をお願いいたします。

教育指導課長

それでは、一括して御審議をお願いいたします。

はじめに、議案第２８号大仙市教育支援委員会委員の委嘱について、御説明申し上げま

す。資料の８ページを御覧願います。９ページに委員の名簿がございますので、そちらも

御覧願います。

教育支援委員会とは、これまでの就学指導委員会の名称を改めたものであります。幼児、

児童生徒の障害の種類、程度等に応じて教育学、医学、心理学等の観点から総合的な判断

を行いまして、適切な就学指導を行うために設置している調査・審議機関であります。

本案は、大仙市教育支援委員会規則第３条の規定によりまして、９ページの名簿の方々

を委員に委嘱しようとするものでございます。

任期は、平成２８年８月１日から平成２９年７月３１日までとなります。

議案第２９号教育支援専門検査員の委嘱について、御説明申し上げます。資料の１０ペ

ージを御覧願います。１１ページに専門検査員の名簿がございますので、そちらも合わせ

て御覧願います。

教育支援専門検査員とは、これまでの就学指導専門検査員の名称を改めたものでありま

して、教育支援委員会の下に置かれ、教育支援委員会が適切な就学指導を行えるよう、幼

児、児童生徒の障害の種類、程度等に応じてその関連する専門事項について検査又は調査

し、必要な資料を作成することを職務とするものであります。

本案は、平成２８年度の就学指導を行うに当たり、専門検査員を委嘱する必要があるこ

とから、大仙市教育支援委員会規則第８条第２項の規定により、１１ページの名簿の方々

を専門検査員に委嘱しようとするものであります。

任期は、当該専門事項に関する検査又は調査の期間となります。

以上、御説明申し上げましたが、よろしく御審議の程、お願い申し上げます。

吉川教育長

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、両案は原案どおり委嘱することに御異議ござい

ませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、両案は、原案どおり委嘱することにします。

次に、次第の５番その他に入らせていただきます。皆様、何かございましたら、お願い

いたします。
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鈴木委員

学校が統合するときに、校旗ですとか記念の品々というのは、どのように保管されてい

るものでしょうか。といいますのは、私が入った長野小学校の校歌がどんなだったか忘れ

てしまいまして、楽譜とかどこで保管されているのかなと、教育委員会として保存してお

かなければならないものとかあるのではないのかなと思いまして、教えてください。

教育総務課長

平成２４年度を例に取りますと、西仙北東中学校と西仙北西中学校の校旗は、現在の西

仙北中学校の玄関に額に入れて立派に飾っております。その他の記念の品々は西仙北支所

の３階に集めまして展示しております。神岡地域の場合は、北神小学校のものは神岡小学

校に持っていたものがあるほか、旧北神小学校、現在の音楽交流館の２階に集めて展示し

ております。また、南外地域では南外小学校に移したもの以外は、旧南外西小学校にあり

ます。学校統合の思い出の品々については、その地域の意向に沿うよう取扱いを任せてお

ります。

吉川教育長

それ以前の統合のときは統合校の教材室にとかあったものですが、長野小学校のものが

中仙小学校にどのぐらい残っているのかはちょっと不明です。いずれ、確認してみます。

鈴木委員

町の歴史というか、教育の歴史にもなると思いますし、これとこれだけは教育委員会と

して保存するという約束事があってもいいんじゃないかと思います。

生涯学習部長

一つ、よろしいでしょうか。校歌のことなんですが、アルバムに歌詞は載っていても楽

譜はないという例が多くて、実は、昔の校歌を歌える人たちに歌ってもらって、それを頼

りに楽譜を作ろうという動きが、かつてございました。

文化財保護課長

私からも一つよろしいでしょうか。文化財保護協会というところで、それをきちんと楽

譜に起こして音としても保存している地域もございます。行政としてきちんとした考え方

で保存するといったことではなくて、当時を懐かしむといったところの活動で残っている

もの、あるいは偶然、文化財保護課で預かっているものもございます。一貫したものでは

なくて、地域地域に委ねていたものですので、保存はまちまちであるというのが現状です。

吉川教育長

いずれ、状況を確認したいと思います。ほかにございませんか。

教育総務課長
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皆様のお手元に平成２８年度の大仙市の教育要覧をお届けしておりますので、後で御覧

いただければと思います。

吉川教育長

教育要覧ですが、昨年度末に教育大綱が決まりましたので、それに合わせた形で各部署

が連携して作成しております。後で御覧ください。ほかにございませんか。

（なし）

吉川教育長

それではないようですので、教育総務課長から次回の日程についてお願いいたします。

教育総務課長

８月の定例会の日程についてです。８月２２日月曜日の午後２時から、ここで開催した

いと考えております。いかがでしょうか。

吉川教育長

次回の定例会は、８月２２日月曜日の午後２時からということで、皆様いかがでしょう

か。

各委員（異議なし）

吉川教育長

では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


